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ЛЕКСИКО-ГРАММАТИЧЕСКИЙ ТЕСТ 

ЛИСТ ЗАДАНИЙ


Durée de l’épreuve : 40 minutes						     	Note sur 25

Exercice 1. Lire l’extrait du texte. Remplir les vides par le pronom qui convient.
5 points
«Je ne pense pas que la fin des devoirs à la maison permette de réduire les inégalités à l’école, estime Fabrice, père de collégiens dans les Hauts-de-Seine. Au contraire, cela risque de (1)_____ renforcer. Car les élèves pouvant travailler chez (2)_____ dans de bonnes conditions, continueront de (3)_____ faire avec l’aide de leurs parents, en plus des devoirs faits en classe. Il faut plutôt trouver des solutions pour aider en priorité les enfants en difficulté qui ne peuvent pas travailler chez (4)_____ . Par exemple, en (5)_____ donnant des cours de soutien par petits groupes.»
L'actu n°5162 du Mercredi 14 Décembre 2016

Exercice 2. Lire l’extrait du texte. Remplir les vides par la préposition qui convient (l’apostrophe est à rétablir).
10 points
Des spectateurs, poursuivis (1)_____ un taureau, sautent dans la mer. Depuis le XVIIIe siècle, ce surprenant spectacle est organisé (2)_____  juillet dans le cadre de la Festa Major, une grande fête religieuse (3)_____ l’honneur du Christ (Jésus). Le spectacle «Bous a la mar» (en français : «taureaux à la mer») se déroule (4)_____ une arène dont l’un des côtés donne (5)_____  la mer Méditerranée. Les participants tentent (6)_____ éviter un taureau qui leur fonce dessus, sans se jeter (7)_____  l’eau. Mais souvent, tous finissent (8)_____ la mer ! Quand un taureau tombe à l’eau, les participants s’y jettent eux aussi, (9)_____ aider l’animal (10)_____ remonter sur une barque grâce à une rampe.
L'actu n°5055 du Lundi 8 Août 2016


[bookmark: _GoBack]Exercice 3. Lire le texte. Remplir les vides en choisissant les verbes de la liste. Mettre le verbe choisi à la forme qui convient : personnelle (temps, mode), non personnelle (participe passé ou participe présent) ou bien le laisser à l’infinitif (l’apostrophe et l’accord du participe passé sont à rétablir).
10 points

avoir peur − se passer − voir − continuer − absorber − réparer − conduire − fonctionner − piloter − s’arrêter

La gare des Bruyères
Nous étions repartis et la locomotive filait de nouveau sur les rails. C’était Tom qui (1)___________. Nous venions d’échanger quelques paroles au sujet de l’étrange rencontre, et puis Tom avait conclu : 
— L’essentiel, c’est que la loco (2)___________ à temps. Maintenant, il n’y a plus de souci à se faire. Cette petite fille (3)___________ et elle a vite rejoint sa maison, voilà tout! 
Je ne répondis pas, mais il me semblait, moi qui (4)___________ la fillette pleurer et s’enfuir au plus profond de la forêt, que les choses n’étaient sans doute pas si simples… 
J’observais Tom qui ne parlait plus, (5)___________ par sa conduite. Il était toujours heureux de (6)___________ son engin. Toute sa vie (7)___________ dans le monde des trains. Il avait d’abord travaillé dans un atelier de la gare, comme mécanicien, (8)___________ les machines. À sa retraite, il (9)___________ comme bénévole, avec d’autres. La ligne à voie unique était devenue, au fil du temps, une petite ligne de chemin de fer touristique, (10)___________ surtout les week-ends et les vacances. 
D’après Marc Thil «Le mystère de la fillette de l’ombre»

ПЕРЕНЕСИТЕ СВОИ РЕШЕНИЯ В ЛИСТ ОТВЕТОВ !!!
